

# 停止网暴,别让女童一家受到“二次伤害”

围绕四川女童被烈性犬咬伤事件的讨论还在持续。日前传来好消息:女童转出ICU,情况比较稳定,正在医院进行后续治疗。与此同时,这些天网上还出现了不和谐的一幕:受伤女童一家遭到个别网友恶意揣测。据报道,女童被咬伤后,家属在某互联网平台发起筹款,很快募集捐款200余万元。随着事件发展,个别网友开始质疑家属募捐动机,进而实施网暴。此前,@微博管理员通报称,有个别用户对女童亲属发布恶意揣测、人身攻击等不友善言论,有77个违规账号被禁言。

10月25日,发起捐款的某平台发布消息称,对于未使用的所有善款将全额原路退回。与此同时,女童母亲也在平台上回应了募捐原因。她表示,事件发生时,医院诊断出涵涵(即受伤女童)肾脏破裂、肝挫伤等,情况危急。作为父母,看见孩子

不希望善良被利用,可以理解;但是无端的恶意揣测,决不能惯着

插满管子躺在重症监护室,十分慌张无助,当时只想如何挽救涵涵脆弱的生命。因担心无法承担后续的医疗费,延误涵涵的治疗,所以通过网络平台向大家求助。“目前花费的治疗费用近6万元……涵涵家人决定将所有善款原路全额退给大家,希望大家的爱心传递到更有需要的地方。”

女童母亲这一说法,是经得起推敲的,也是可以理解的。目前来看,情况在向好的方向发展。绝大多数捐款没有花掉,女童家人和平台将余额原路退回,也是必然。钱被退回,网友的善良和爱心应当铭记;个别网友的恶意揣测可以休矣。

梳理捐款经过,5个多小时8.7万名爱心人士捐款200余万元,速度罕

见。而这背后凝聚的是网友的仁爱 and 同情。相信网友捐款,是看到女童伤势严重伸出援助之手,希望女童得到妥善救治好起来,这是出于善意的本能。这份善良和初衷,不应被辜负。现在女童经过救治伤势得到控制,是大家都希望看到的局面,我们愿意相信,这也是网友祝福和祈盼的结果。

个别网友不“淡定”,对女童家人发起募捐提出质疑。不希望善良被利用,可以理解;但是无端的恶意揣测,决不能惯着。网络空间,“键盘侠”习惯站在道德制高点,以最大恶意揣测人性,由此形成网暴引发悲剧的案例并不鲜见。因此,相关平台对对女童亲属发布恶意言论的账号

做出禁言处理,是必要的。

回头看女童被烈性犬咬伤事件,突发意外让人揪心。女童后续治疗是个漫长的过程,事件对女童及家人的伤害也是深远的。预防悲剧发生,网友不妨多围绕家庭养犬的日常看管和社会治理展开讨论,提出建设性意见。任何对女童一家的恶意揣测和人身攻击,无异于“二次伤害”,都是残忍的,有失人性的。

值得一提的是,该案代理律师25日也发文,希望网友不要再对女童一家过于苛责,目前女童身体还很虚弱,急需家人日夜陪护。“他们都是普通人,无法抵御网暴”,“尊重他们生活不易,大家一起让他们安静地治疗爱女。”别让女童一家受到“二次伤害”,奉劝“键盘侠”别再恶意中伤,停止网暴。祝愿女童涵涵尽快康复!

现代快报评论员 曹玉兵

## 新华时评

## 把握向好势头加力稳就业

人力资源社会保障部26日发布的数据显示,前三季度全国城镇新增就业1022万人,9月份全国城镇调查失业率下降至5%,表明经济运行回升向好,就业形势持续好转。把握向好势头,加力稳就业,是民生之盼,更是发展之需。

就业,一头连着万家灯火,一头连着宏观大势。支持创业、扩大就业,既是广大求职者的渴望,也有利于保障和改善民生,对于巩固经济恢复发展基础、增强经济内生动能

也有重要意义。

从国家统计局近日发布的前三季度中国经济“成绩单”看,工业、服务业、消费等主要经济指标均保持增长,为稳就业打下了良好基础。特别是随着服务业快速恢复,未来对就业的带动作用将持续显现。

经济复苏的同时,我国深入实施就业优先战略,就业形势保持总体稳定。也要看到,当前部分人群“就业难”和部分岗位“招人难”并存的结构矛盾依然突出。持续落实落细各项

政策举措,织密织牢保障网络,才能确保经济稳、人心稳、大局稳。

稳就业的关键,在于稳企业。亿万经营主体是经济的细胞、就业的主阵地。目前企业整体生产经营持续恢复,用工需求增加,应加快让降低失业和工伤保险费率、一次性吸纳就业补贴、税收优惠等政策落到实处,为更多企业减负、增后劲,助力企业留工稳岗。

保障高校毕业生等重点群体就业至关重要。当前还有部分离校毕业

生未落实工作,2024届毕业生已逐渐进入就业市场。未来一段时期,相关部门已提出要以高校毕业生等青年就业服务攻坚行动为抓手,切实强化离校未就业毕业生实名帮扶,尽早安排2024届毕业生招录招聘工作。

稳就业,还需拓展就业创业新空间。截至9月末,正在试点的新就业形态从业人员职业伤害保障,为外卖骑手、网约车司机等筑起“防护网”。加快消除灵活就业群体“后顾之忧”,灵活就业的“蓄水池”会更稳固。据新华社

# 单场提供岗位过万,还有专业就业指导 江苏多所高校举办招聘活动

现代快报记者从江苏省教育厅了解到,江苏省2024届高校毕业生预计将超过73万人,继续处于高位。日前,江苏全面启动2024届高校毕业生就业活动,江苏多所高校陆续开展招聘活动,为学生提供更多就业资源,促进高质量充分就业。

通讯员 康怡宁 王慧 刘惺  
现代快报+记者 于露 李楠

►南京航空航天大学毕业生招聘会现场 校方供图



## 现场设置就业指导工作站,提供专业指导

参会单位180家,提供就业岗位10000余个,江苏省百校联动就业活动暨“宁聚英才 共赢未来”南京航空航天大学2024届毕业生招聘会上,参与企业涉及制造业,信息传输、软件和信息技术服务业,科学研究和技术服务业等行业。

招聘会现场设置就业指导工作站,为学生提供专业就业指导,各学院毕业班辅导员为同学们进行简历指导、精准荐岗,促进学生高质量充分就业。据了解,自9月以来,学校2024届秋季校园招聘累计开展大中型组团招聘27场,宣讲会514场,进校单位1852家,提供就业岗位超4万个,到场学生超2万人次,多场双选

会均为全国首场或全国单线首场。

学校持续强化国防特色,邀请国防重点单位到校开展招聘活动。9月以来,学校开展国防军工集团招聘会13场,累计进校国防单位800余家,一大批南航毕业生选择投身国防科技事业,在服务国防重大需求中建功立业。学校还积极对接地方人社,拓宽就业渠道,充分满足学生多样化就业需求,先后举办共13场地方政府组团招聘会,累计600家地方单位进校招聘。

## 企业多、岗位广,招聘会提供很多选择

在江苏省2024届高校毕业生秋季校园招聘月百校联动就业活动暨南师大专场招聘会中,326家企业单位、超万个岗位,涵盖教育、金融、管

理、电子科技等不同领域,为南师学子提供丰富的职位选择。

同学们怀揣梦想,寻找自己心仪的职位。教育科学学院2020级本科生郭同学说:“这次招聘会企业多、岗位广,老师和HR耐心交谈指导,给我们提供了很多选择。学校还积极搭建各类就业招聘平台,帮助毕业生找到心仪的工作。”

“南京师范大学是我们每年必定到访的高校,为我们输送了很好的人才资源”“南京师范大学的学生专业能力强、综合素质高,虚心踏实、勤奋肯干,一直都很抢手”“南京师范大学对于毕业生就业工作高度重视,招聘会的组织安排工作非常细致,作为用人单位能够深切感受到学校的厚生情怀”……许多企业单位都对南师大的学生表示期待。

## 毕业生要把握好时机,主动“打破信息差”

在江苏省百校联动就业活动暨南京财经大学2024届毕业生招聘会上,240余家用人单位带来招聘需求1.5万余个,企业行业类型涵盖制造业、金融业、软件和信息技术服务业、批发和零售业、商务服务业等诸多领域,岗位类型涉及财务管理、金融服务、市场营销、人力资源、软件技术等不同类别。

“我们为应届毕业生提供20万住房补贴和各项福利待遇”“没经验没关系,我们为职场小白提供‘一对一’带教,两个月就能上手业务”……招聘现场上演“抢人大战”。

中信证券有限公司浙江分公司负责人说,企业为了吸纳和留住更多人才,也在适当提高薪资的基础上,给予入职的应届毕业生更多福利和岗位培训机会;中国邮政集团公司江苏省分公司相关负责人介绍,相比于专业能力,会更注重应聘者的综合能力和发展潜力,为了帮助毕业生迅速成长,公司为校招大学生构建了源头培养、跟踪培养、全程培养的素质培养体系。

南京财经大学学生处副处长李慕原表示,“相对于校招,校园招聘是毕业生能够用相对较低的求职要求入职的最佳机会。希望毕业生可以把握好时机,主动‘打破信息差’,积极关注政府部门和学校为在校大学生带来的招聘信息,积极主动地求职。”

## 首届“江苏最美工匠”名单揭晓

快报讯(记者 徐苏宁)10月26日,现代快报记者获悉,由省委宣传部、省人力资源社会保障厅、省总工会联合举办的首届“江苏最美工匠”评选活动于近日正式揭晓评选结果。

据了解,“江苏最美工匠”评选面向全省各行各业从事职业技能、职业能力工作的技术技能劳动者,每年组织一届,评选“江苏最美工匠”20名、“江苏最美工匠”提名奖20名。“江苏最美工匠”主要从中华技能大奖、全国劳动模范、全国技术能手、世界技能大赛和全国职业技能大赛冠军等国家级荣誉、称号、奖励获得者,江苏技能大奖、江苏省劳动模范等省委省政府授予的荣誉、称号、奖励获得者中产生。“江苏最美工匠”提名奖可从获得过省级部门、市委市政府授予的荣誉、称号、奖励的技术技能劳动者中产生;当年度个人事迹引起强烈社会反响、被国家级主流媒体广泛报道的可破格列入。评选重点考察候选对象近5年来品德高尚美、工匠精神美、爱岗敬业美、创新创业美、社会形象美等“五美”情况展示度。计划2024年二季度将启动第二届“江苏最美工匠”评选活动。



扫码了解详细名单